

**ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Сухаревой Елены Викторовны на  
тему «Педагогическая организация учебно-профессионального  
самоопределения сотрудников органов внутренних дел в процессе их  
первоначальной профессиональной подготовки», представленной на  
соискание ученой степени кандидата педагогических наук по  
специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального  
образования*

Диссертационное исследование Е.В. Сухаревой не вызывает сомнений в части актуальности и своевременности постановки проблемы и диктуется кардинальными изменениями в обществе, в том числе в системе органов внутренних дел России. Это обуславливает необходимость поиска новых подходов к повышению эффективности деятельности полиции по охране общественного порядка, формированию духовно-нравственной личности сотрудников и обеспечении общественной безопасности в связи с реализацией поставленных перед сотрудниками задач.

Авторская позиция, отраженная в гипотезе исследования и затем отраженная в положениях, выносимых на защиту, отличается новизной по сравнению с другими работами, выполненными по аналогичной тематике.

Понятийный аппарат исследования сформулирован четко и логично. Анализ автореферата выполненной диссертации позволяет утверждать, что эта работа направлена на преодоление имеющихся противоречий в исследуемой проблеме.

Автор опирается на наиболее продуктивные для данной проблемы подходы. Методологические и теоретические основы исследования не противоречивы, представлены актуальными современными педагогическими теориями.

Говоря о научной новизне, следует выделить предложенный автором нетрадиционный подход к организации первоначальной профессиональной

подготовки сотрудников ОВД, предполагающий практико-ориентированную организацию их обучения; выявленные организационно-педагогические факторы и педагогические условия учебно-профессионального самоопределения сотрудников ОВД в процессе их первоначальной профессиональной подготовки.

Несомненным достоинством работы являются разработанная и успешно апробированная образовательная программа первоначальной профессиональной подготовки сотрудников ОВД, применение которой в различных организациях дополнительного профессионального образования системы МВД будет способствовать повышению эффективности их деятельности.

Определенный интерес для практической деятельности представляет система диагностической деятельности Института-факультета в процессе первоначальной профессиональной подготовки сотрудников ОВД, которая может быть использована различными учреждениями повышения квалификации и переподготовки сотрудников ОВД.

Анализ текста автореферата показал, что положения о научной новизне, теоретической и практической значимости исследования, сформулированные автором во введении работы, подкреплены ее содержанием. Задачи исследования решены, выводы представлены корректно.

Обобщая все высказанное, полагаем, что представленная работа Сухаревой Е.В. представляет собой завершенное исследование, выполненное на высоком научном уровне. В нем решена актуальная для общества и для органов внутренних дел проблема определения и обоснования педагогической организации учебно-профессионального самоопределения сотрудников ОВД в процессе их первоначальной профессиональной подготовки.

Основной результат – разработанная рефлексивная модель педагогической организации учебно-профессионального самоопределения

сотрудников ОВД в процессе их первоначальной профессиональной подготовки, которая отражает содержание, развивающие технологии, педагогические условия формирования личностного отношения к учебно-профессиональной деятельности и способ самореализации обучающих на основе согласования внутриличностных и социально-профессиональных потребностей в контексте интеграции синергетического и рефлексивного подходов – вносит существенный вклад в теорию и методику профессионального образования.

Таким образом, диссертационная работа «Педагогическая организация учебно-профессионального самоопределения сотрудников органов внутренних дел в процессе их первоначальной профессиональной подготовки» соответствует п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2014 года, а ее автор, Сухарева Елена Викторовна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, доцентом, доцентом кафедры уголовно-исполнительного и уголовного права ФКОУ ВО Воронежский институт Федеральной службы исполнения наказаний России

 Л.В. Ковтуненко

Подпись Ковтуненко Любови Васильевны удостоверяю  
Начальник отдела кадров и работы с личным составом А.А. Шкуменов

Почтовый адрес: 394072, г. Воронеж , ул. Иркутская, д. 1-а.  
Тел.: 8 (473) 260-68-17  
E-mail: kafedrauiup\_vifsin@mail.ru  
Web-сайт: <http://vi.fsin.su/>



21.05.2019